



ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ИСПЕРИХ

ПРОТОКОЛ

№ 60

**от проведеното тържествено заседание на Общински съвет - Исперих на
22.05.2023 година**

Днес 22.05.2023 г. от 17.00 часа се проведе тържествено заседание на Общински съвет Исперих в киносалона на НЧ „Съзнание-“, гр. Исперих

Тържественото заседание бе открито с химна на Република България и Европейския химн.

Бейги Мюмюн Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Уважаеми общински съветници,

Заседанието е свикано на основание чл.23, ал.4, т.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 40, ал.1, т.1 от Правилника за организацията и дейността на общински съвет Исперих, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация мандат 2019-2023г.

За участие в заседанието са се регистрирали до настоящия момент 22 общински съветници.

Отсъстват общинските съветници: Екатерина Великова, Денис Мехмед, Енис Тунджер, Нехрин Яшар, Орхан Кабил и Росица Митева и Зейти Фераим.

Имаме кворум за вземане на решения по дневния ред и откривам заседанието на Общински съвет Исперих.

Дневния ред е предварително обявен. Моля да преминем към гасуване на днешния дневен ред.

Резултати от гласуването:

След проведеното явно гласуване, съгласно чл. 27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация с резултат от гласуването:

Общ брой на общинските съветници	Гласували общински съветници	„За”	„Против”	„Въздържал се”
29	22	22	0	0

Общински съвет – Исперих прие следния:

Д Н Е В Е Н Р Е Д:

1. Приветствия и изказвания

2. Докладна записка от инж. Белгин Шукри – Кмет на община Исперих.

Относно: *Награждаване с отличието „Почетен знак на град Исперих“ изявени учители и културни дейци.*

ТОЧКА 1 ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Приветствия и изказвания

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Давам думата на г-н Пламен Цанев – заместник директору в момента изпълняващ длъжността директор на ОУ „ Васил Априлов“ гр. Исперих за приветствие.

Заповядайте г-н Цанев.

Пламен Цанев - заместник директору в момента изпълняващ длъжността директор на ОУ „ Васил Априлов“ гр. Исперих

/ Поздрави всички номинирани и увери общинското ръководство, че учителите в община Исперих изпълняват своите задължения като мисия в името на образованието в общината/

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Благодаря г-н Цанев.

Давам думата за приветствие на г-жа Живка Михайлова – бивш заместник директор на Исторически музей Исперих, носител на Почетен знак на града.

Заповядайте г-жо Михайлова.

Живка Михайлова - бивш заместник директор на Исторически музей Исперих, носител на Почетен знак на града

/ Поздрав към всички културни дейци и с пожелание традицията за номиниране на учители, културни дейци в общината да продължи/

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Давам думата за приветствие на г-н Даниел Димитров – общински съветник

Заповядайте.

Даниел Димитров – общински съветник от БСП.

Уважаеми г-н Председател,

Уважаеми г-н Кмет,

Уважаеми общински съветници,

Уважаеми учители, културни дейци, граждани на община Исперих,

Словото бе наистина нашето начало. Защото всичко, което е днес България, е родено от магичната сила на писмеността. Защото земните неща постигат вечност, когато са пронизани от Духа. Защото без език рухvat могъщи държави, изчезват велики

цивилизации. В буквите се изявява човешкия стремеж към безсмъртието, желанието да дадеш на другите най-хубавото от себе си- знанията, опита и мечтите си.

Двадесет и четвърти май – ден на Словото! Символ на българския дух в пътя му през вековете! Най-чистия български празник, на който цял един народ коленичи и се прекланя пред Мъдростта! И не може да бъде другояче! Защото този ден е зареден с магията на двата братя, боговдъхновение в священото си дело. За това с детска невинност ще изпълняваме този ритуал- отново и отново- като смирен поклон пред Кирил и Методий. И винаги на този ден всичко пак ще се повтаря: ухание на рози и люляк, слънчеви лъчи и весел майски дъжд, закачлив смях на детски песни по улици и площади, плясък на знамена в училищно дворове. И всяка година градове и села ще блестят с особена светлина – този на младостта и на надеждата. И, забравили за миг лицата на кризата, ние ще подарим цветя на онези, който има сила да ни учи на Истина, Любов и Доброта, напук на реалността. И, когато сълзи в очите му видим, тихо ще шептим „ Бласоловен да си Учителю! За всичко днес ти благодарим!“

Уважаеми ученици, учители, родители, скъпи дейци на българската книжовност, просвета и култура, най-сърдечно Ви поздравявам с 24 май- празника на българската просвета, култура и на славянската писменост!

Двадесет и четвърти май е символ на духовност, ден на признателност към делото на братята Кирил и Методий. Азбуката, сътворена от тях, е най-ценното наследство за България и за другите славянски народи. Днес, буквите на България са азбука и на Европа, и ние имаме пълното право да се гордеем с това. Славянската писменост е уникален духовен подвиг. Словото ни дава път, посока и свисъл. То е вечно и неподвластно на времето. В това е голямото му чудо – да помни, да претворява, да възкресява. Ето защо да познаваш и съхраняваш белгарския език, не е въпрос само на образование, а на принадлежност към народ и родина. Нека не позволяваме да ни завладее клонността единствено към лсен и приятен живот, да се съпротивяваме срещу манталитета на пошлото и посредствеността, срещу бездушието и грубостта! А да запазим живо в нас духовното безпокойство! Знанието е сила и още по важно- достъпна за всекиго сила, която е променила и ще продължава да променя света към по добро. Защото знанието винаги гледа в бъдещето! Нека, като поколения българи преди нас, да ценим високо културата, просветата и науката, да опазим своята писменост и стремежа към знания и напредък!

/ Всички стаха и запяха песента „ Върви народе възродени“/

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Благодаря г-н Димитров.

ТОЧКА 2 ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Докладната записка от Белгин Шукри – Кмет на община Исперих относно: *Награждаване с отличието „Почетен знак на град Исперих“ изявени учители и културни дейци.*

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих

Заповядайте г-н Кмет.

Белгин Шукри – Кмет на община Исперих.

Уважаеми г-н Председател,

Уважаеми общински съветници,

Уважаеми учители, културни дейци,

Във връзка с предстоящия Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност – 24 май, предлагам да се наградят с

отличието „Почетен знак на град Исперих“ за особен принос и заслуги в развитието и съхраняването на образованието, културата и националния дух в община Исперих – изявени учители, директори, дейци на културата, радатели за духовно обогатяване и вдъхновение, пазители на паметта и корените на българския народ.

Това са личности, допринесли със своята активна дейност за утвърждаване авторитета на Исперих, крепители и ускорители на духовния прогрес в града и общината, носители на смисъла да си Будител в наше време. Те са отдали огромна част от съзнателния си живот на стремежа към усъвършенстване чрез постиженията на науката и културата, преодолявайки с мъдрост и с духовна извисеност превратностите на времето, утвърждавайки непреходните ценности на българския народ. Този празник е прекрасен повод да изразим своята признателност и да засвидетелстваме уважение към всички тях – за волята, себеотрицанието и усилията, които са полагали и продължават да полагат, за да развият духовността и културните ценности у нашите деца и младежи.

Денят на светите братя Кирил и Методий е повод за гордост, но и ден за почит и благодарност! Удостояването с това отличие е израз на признателността на ръководството на Общината и обществеността към крепителите на вярата и духовността, към онези, които възпитават поколенията в дух на просвещение и грамотност, предават знание чрез слово, възпитават добри хора, откриват нови хоризонти, предизвикват мисълта, поощряват мечтите – за да има Исперих бъдеще и авторитет, за да я има България! Защото всяка просперираща държава се гради и развива, уповавайки се на образованието, изкуството, културата и паметта.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В изпълнение на гореспоменатото представям следните предложения за награждаване с „Почетен знак на град Исперих“:

1. **Г-н Александър Колев Александров** – краевед и педагог, родолюбец с неспокоен възрожденски дух! Един от първите уредници на Исторически музей – Исперих, посветил повече от 20 години от живота си на музея. Г-н Александров има изключителен принос за обогатяването на музейните фондове, израстването на музейната институция и нейната разпознаваемост сред културните институции на национално и международно ниво. Участва в първите години на археологическите проучвания, извършени на територията на Източния могилен некропол в Археологически резерват „Сборяново“. Той е един от живите свидетели на откриването на Тракийска царска гробница под Гинина могила и един от първите запечатали с фотообектива си тези паметни събития. Г-н Александров е съавтор на изследването „Малък Поровец, Драгомъж, Сборяново“, заедно със Стоян Янков и Матю Димитров, издадено през 2002 г. Участва в научни конференции на Исторически музей гр. Исперих, Регионален етнографски музей на открито „Етър“, има множество публикации в сборници и научни издания. През 1974 година г-н Александров е включен в групата на краеведите към Координационен съвет за култура към АПК – Исперих. Изявен общественик, дългогодишен читалищен деятел и сътрудник на Туристически хор „Лудогорско ехо“ към НЧ „Съзнание 1891“ – гр. Исперих. Той е член на Туристическо дружество „Димитровец“ и един от първите и най-успешни ръководители на Клуб по туристическо ориентиране. През погледа на неговия фото и кино обектив са запечатани много ценни и значими моменти от културния живот на града, обогатили историческия фонд на музея. Активно съдейства и подпомага дейността на Исторически музей – Исперих за опазване и популяризиране на местното археологическо и природно богатство.

2. **Г-жа Валентина Петрова Стоянова** – дългогодишен учител в детска градина „Първи юни“ – гр. Исперих, отдала 38 години от живота си на любовта към децата и на стремежа да разкрие потенциала на всеки свой възпитаник, съчетавайки добре познатата методика на работа с новите образователни модели. Изряден и всеотдаен професионалист, който умее да създава атмосфера на доверие и уважение. Г-жа Стоянова е

носител на почетно отличие „Неофит Рилски“ и номинация в XVI Национален конкурс „Учител на годината“ – 2013 г. Удостоена е със Златна значка на Синдиката на българските учители. Ползва се с авторитет и с уважение сред деца, родители, колеги и общественост.

3. **Г-жа Веселина Цонева Василева** – старши учител по биология и химия в Професионална гимназия по селско стопанство „Хан Аспарух“ – гр. Исперих, отдала 39 години от активния си живот на учителската професия. Под нейно ръководство се създава картотека на растенията в училищния двор. През годините оборудва с подходящи макети, карти, хербарии, учебно-технически средства и материали хранилището към училищния кабинет. Доказан и всеотдаен професионалист с висока педагогическа компетентност. Обичана от своите ученици, спечелила безспорното уважение на родители и колеги.

4. **Г-жа Деяна Петрова Георгиева** – дългогодишен начален учител в Основно училище „Васил Априлов“ – гр. Исперих, със съществен принос за издигането на престижа на институцията в общината. Изключително всеотдаен и отговорен преподавател, отличаващ се с новаторство и с богатство на идеи. През годините г-жа Георгиева развива особено активна и целенасочена извънкласна и извънучилищна дейност. Тя е един от първите преподаватели, които въвеждат обучение по религия в училище. Под ръководството на г-жа Георгиева учениците постигат отлични резултати и успешно представят града на множество състезания на общинско, регионално и национално ниво. Безспорен авторитет сред учители, ученици, родители и общественост.

5. **Г-жа Диана Ванкова Герджикова** – професионален хореограф, основател и художествен ръководител на Танцов клуб „Ахинора“ и Танцова школа „Фортисимо“ – гр. Исперих. 21 години е художествен ръководител на Детски и младежки танцов състав към НЧ „Съзнание – 1891“, гр. Исперих. Поколения деца са минали през школата на г-жа Герджикова, посветила 30-годишния си професионален път на каузата, наречена Исперих. Със своето непрестанно творческо търсене, всеотдаен труд, професионален подход, усет, дисциплина и любов, вложена „във всяка стъпка“, г-жа Герджикова дарява чрез танците си прекрасни емоции на исперихската публика, вълнува млади и стари и оставя поколения последователи и ученици. Танците, които представя на всеки празник в града, носят мъдрост и послания, богата емоционалност, силна връзка с корена и успяват да заживеят чрез хората. Школите, клубовете и съставите, които ръководи, получават признание на редица национални и международни фестивали и са носители на множество награди и отличия от тях.

6. **Г-жа Зорка Атанасова Найденова** – учител по история с 40-годишен опит в сферата на образованието, с огромен принос в издигане престижа на Профилирана гимназия „Васил Левски“ – гр. Исперих. Модел за младите хора за трудолюбие, отдаденост, креативност, самодисциплина, отговорност, вдъхновение за високи цели и постижения. Истински новатор в работата си, който смело проправя пътеки, по които тръгват младите хора. През годините възпитаници на г-жа Найденова постигат отлични резултати на държавния зрелостен изпит по история, развиват се в сферата на правото и педагогиката по история, участват и печелят призови отличия на множество национални състезания, конкурси и конференции. Личност с неизчерпаема енергия, търсещ дух и винаги будни сетива! Обичана от своите ученици, спечелила безспорното уважение на ученици, родители и колеги.

7. **Г-н Никола Кънев Денчев** – бивш директор на Основно училище „Христо Ботев“ – гр. Исперих, оставил трайна следа като изряден професионалист в спомените както на своите възпитаници и колеги, така и в тези на цялата общественост. По време на 16-годишния период, докато е начело на институцията, училището заема водеща роля в образователната, художествено-творческата и спортната дейност не само на общинско, но и на национално ниво. В училището развиват дейност: хор, духов оркестър, мажоретен състав, клуб по приложно колоездене, а волейболният отбор на момчетата става национален първенец. Г-н Денчев успява да превърне Основно училище „Христо Ботев“ – гр. Исперих в съвременен образователен и притегателен център. Ценен наставник на младите хора, той оставя трайно послание за бъдещите поколения: „Училището определя пътя на живота Ви. Уважавайте и ценете Вашите учители. Те посяват зрънцата, чиито плодове се берат след години и завинаги!“.

8. Г-н Тамер Исмет Ибрям – дългогодишен учител по чужд език в Основно училище „Отец Паисий“ – село Подайва, с огромен принос за издигане престижа на образованието в местното училище. По време на целия си педагогически стаж участва в реализацията на множество национални и европейски проекти и програми, благодарение на които възпитаниците на училището се обучават в едно от най-модерните училища не само на територията на общината, но и в областта. Неуморно отстоява и възпитава у учениците българските традиции, духовност и култура. Изряден и всеотдаен преподавател, с признат авторитет сред учителската колегия и родителската общност.

Предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет – Исперих да вземе следното решение:

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ИСПЕРИХ

РЕШИ:

1. Да бъдат удостоени с отличието „Почетен знак на град Исперих“ за приноса им в развитието на образованието, духовността и обществено-културния живот на общината:

- Г-н Александър Колев Александров;
- Г-жа Валентина Петрова Стоянова;
- Г-жа Веселина Цонева Василева;
- Г-жа Деяна Петрова Георгиева;
- Г-жа Диана Ванкова Герджикова;
- Г-жа Зорка Атанасова Найденова;
- Г-н Никола Кънев Денчев;
- Г-н Тамер Исмет Ибрям;

2. Наградата да бъде връчена на Тържествено заседание на Общински съвет – Исперих, което ще се проведе на 22.05.2023 г. по случай Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

3. На основание чл. 22, ал.1 от ЗМСМА, настоящото решение да бъде изпратено на кмета на община Исперих и на Областния управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му.

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Благодаря г-н Кмет.

Моля за становището на ПК по „ Образование, култура и духовни дейности“

Шенгюл Юсуф – за председател на ПК по „ Образование, култура и духовни дейности“

Уважаеми г-н Председател,
Уважаеми г-н Кмет,
Уважаеми общински съветници,
Уважаеми гости,

На 19.05.2023 г. от 14.00 часа заседава ПК по „ Образование, култура и духовни дейности“. На заседанието присъстваха всички членове на комисията. След разглеждане на докладната записка от Кмета на община Исперих относно: Награждаване с отличието „Почетен знак на град Исперих“ изявени учители и културни дейци, становището на комисията е подкрепя проекта за решение по докладната записка със „ЗА“ – 7 гласа, ПРОТИВ – 0, ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ - 0

Бейти Бекир – Председател на Общински съвет Исперих.

Въпроси, мнения, предложения имате ли?

Няма.

Преминаваме към гласуване.

Резултати от гласуването:

След проведеното явно гласуване, съгласно чл. 27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация с резултат от гласуването:

Общ брой на общинските съветници	Гласували общински съветници	„ За”	„ Против”	„Въздържал се”
29	22	22	0	0

**ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ИСПЕРИХ ПРИЕ СЛЕДНОТО
РЕШЕНИЕ
№ 502**

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ИСПЕРИХ

РЕШИ:

1. Да бъдат удостоени с отличието „Почетен знак на град Исперих“ за приноса им в развитието на образованието, духовността и обществено-културния живот на общината:

- Г-н Александър Колев Александров;
- Г-жа Валентина Петрова Стоянова;
- Г-жа Веселина Цонева Василева;
- Г-жа Деяна Петрова Георгиева;
- Г-жа Диана Ванкова Герджикова;
- Г-жа Зорка Атанасова Найденова;

- Г-н Никола Кънев Денчев;
- Г-н Тамер Исмет Ибрям;

2. Наградата да бъде връчена на Тържествено заседание на Общински съвет – Исперих, което ще се проведе на 22.05.2023 г. по случай Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

3. На основание чл. 22, ал.1 от ЗМСМА, настоящото решение да бъде изпратено на кмета на община Исперих и на Областния управител на област Разград в седемдневен срок от приемането му

Поради изчерпване на дневния ред закривам днешното тържествено заседание на Общински съвет Исперих.

Настоящия протокол се състави в три еднообразни екземпляра по един за Областна администрация гр. Разград, един за Районен прокурор гр. Исперих, и един за архива на Общински съвет Исперих

/ учителите, културните дейци и гражданите бяха поздравени с корцент послучай 24-ти май/

Бейти Мюмюн Бекир
Председател Общински съвет - Исперих:

Сейде Султанова
Протоколист: